

# 协警制止歹徒暴行 被连捅两刀

## 负伤后他捂着伤口继续追了200多米

□记者 殷欣欣 通讯员 徐巧琼 周国亮

11月26日深夜,宁海县公安局桃源派出所协警王永兵在巡逻时,撞见一醉酒男子持刀调戏过路女孩。王永兵上前劝阻,被对方一刀捅伤腰部。受伤后的他按住伤口追捕歹徒,不料追捕过程中腹部又挨了一刀。所幸,群众及时报警,王永兵被送到医院后,并无生命危险。昨天,宁海警方向记者通报了此事。



王永兵(左)在接受治疗。通讯员供图

事发时,市民小杨正走在下班的路上。突然,一名陌生男子拦住了她。那男子满嘴酒气,缠着小杨不放,一定要跟她做朋友。遭到拒绝后,对方猛地抽出匕首,对准了她。

就在这时,王永兵巡逻路过。看到这一幕,他急忙下车阻止,谁知那男子趁其不备,挥手一刀,正中王永兵腰部。随后,男子拔腿跑进了小巷。血从王永兵的腰部涌了出来,但王永兵顾不得这些,“那歹徒手上有刀,万一再伤到别人,还了得?”他用力按住伤口,追向歹徒。

王永兵回忆说,跑出200米,他感觉到身上的力气在一点一点耗尽,但他与歹徒的距

离在慢慢拉近。于是,他咬住牙,加大了脚步。“你再追,再追我就不客气了!”那男子回过身来,挥了挥手中的匕首。

“快把匕首给我,否则你的罪更大……”王永兵见对方停下脚步,连忙上前规劝。红了眼的歹徒哪听得进这些?扑上来迎面一刀刺到王永兵腹部,转身又跑。

血越流越多,王永兵脱下身上的毛衣,试图堵住伤口,毛衣很快被鲜血染红。一阵阵剧痛使他缩紧了身体,他忍住疼,用双手按住两个伤口,再次摇摇晃晃地往前跑去。这时,周围的群众聚拢过来,协助他一起追赶。可夜色中,歹徒已不知去向。

接到报警后,桃源派出所的民警赶来,将王永兵送至医院。虽然流了很多血,王永兵的意识还很清醒,他仍记挂着案件:“他手上有刀,希望能早点归案。”经过医院抢救,王永兵已经度过了危险期,生命体征平稳,正在进一步治疗和康复中。

在同事眼里,王永兵在桃源派出所工作多年,为人厚道,态度细致认真。提及当晚的见义勇为事迹,王永兵说:“当时心里就一个念头,要阻止他。除暴安良是我们的职责,换成其他民警和协警,也会这样做的。”

记者了解到,次日下午,犯罪嫌疑人高某迫于压力,赴派出所自首,目前案件正在进一步办理中。

## 200多元钙片 卖出3000多元高价

本报讯(记者 马涛 通讯员 张焯 郭世权)网上买来200多元一盒的普通保健品,一番巧舌如簧的推销后,竟能卖出3000多元的高价。昨天,涉嫌诈骗一名老人2万多元的陕西男子解某,在余姚火车站候车时被警方抓获。

解某今年26岁,无业。今年11月初,在余姚“混”得不错的老乡鲁某两兄弟,打电话让他过来帮忙。到了余姚后,解某才知道,鲁某所谓的“生意”就是把廉价的保健品,卖给那些有需要的老年人,从中赚取利润丰厚的差价。

解某说,他们有一个团队,共7人,都是老乡:老板是杨某,在余姚某中心小区旁租了个门面,约20平方米,摆上桌子、板凳,讲台和电视机,就可以“上课”了;陈某是主持人,丑某和解某是发传单送货的,鲁某两兄弟是打杂的,什么都干;还有另外一个人,解某也不认识。

具体的“操盘”过程是,杨某等人从淘宝上买来一些钙片、维生素之类的保健

品,上面都是韩文或者日文,谁也看不明白,包装很精美,被夸大为“国外进口”,功效则吹嘘成可以治疗心脑血管、高血压等老年人常见的疾病;同时,为了吸引老年人,他们还采购了一批手电筒、台灯等廉价电器,号称相应国家某部委号召,免费赠送环保电器。

刚开始,围观和听课的人居多,真正掏钱的人没有。直到11月10日,一名已多次听过讲座的王姓老太太,说要买6盒保健品。

“保健品和赠品是我送过去的,一共收了21600元货款。”解某说,当时他拿到厚厚一沓现金时,第一感觉是“这里的老年人真有钱”,第二感叹是“这钱也太好赚了!”

不过,王老太的子女很快发现了这些保健品,得知花了2万多元,当即就找到了杨某的店面房。在争执中,解某等人悄悄溜掉了,躲了一段时间。直到昨天,解某买好到西安的车票准备回家时,被警方抓了个正着。

目前,解某被移交地方公安处理,案情还在进一步调查中。

## 一个醉驾 一个无证 一个顶包 一起追尾事故牵出一串违法者

本报讯(记者 孔玲)前两天,在余姚马渚发生了一起交通事故,无证驾驶的陈某开车时被醉酒驾驶的胡某追尾,陈某害怕被发现,叫来朋友刘某“顶包”,想蒙混过关。

11月28日晚上9点多,马渚交警中队接到指挥中心指令,说马渚兆通悦府红绿灯路口处发生一起两车相撞的交通事故。值班民警赶赴现场后发现,一辆丰田轿车追尾同方向行驶的比亚迪轿车。事故现场两车车损严重,所幸无人员伤亡。

在事故调查过程中,63岁

的丰田轿车驾驶人胡某满嘴酒气,说起话来不大利索。民警对其进行了呼气式酒精检测,检测结果显示,胡某酒精含量达155mg/100ml,涉嫌醉驾,而比亚迪驾驶员刘某酒精含量为零。

在事故调查过程中,让民警感到奇怪的是,没有喝酒的刘某说话一直支支吾吾,对于事故发生前后的细节并不清楚。

民警迅速调取了事发前的卡口监控视频。结果发现,刘某并非当时比亚迪的驾驶人。警方认定,刘某有“顶包”嫌

疑。在警方对刘某再次调查之后,真相浮出水面。原来,事发时比亚迪轿车的驾驶人是19岁的陈某。陈某没有驾照,担心自己无证驾驶会被处罚,发生事故之后,便打电话叫朋友刘某前来顶包。

警方表示,醉酒驾驶人胡某将被吊销机动车驾驶证,且依法追究刑事责任,5年内不得重新考取驾驶证。陈某未取得驾驶机动车的证照资格,将被处200元以上2000元以下罚款,并可以处15日以下的拘留。而顶包人刘某,将移交当地派出所处理。目前,该案正在进一步审理当中。

## 经常头晕肢体麻木 或是颈动脉狭窄惹的祸

□记者 罗湘波

王阿姨今年65岁,在一次与朋友的聊天中突发口齿含糊,右侧肢体不能活动,急送至宁波市李惠利医院,诊断“脑梗死”,经治疗后王阿姨基本恢复健康。李惠利医院神经内科医生在给王阿姨的治疗过程中,通过颈动脉血管B超发现,王阿姨的左侧颈内动脉狭窄,经全脑血管造影证实左侧颈内动脉狭窄约60%,于是医生在王阿姨左侧颈内动脉狭窄处置入一枚支架,将狭窄血管重新恢复充盈。

李惠利医院神经内科脑血管病科主任赵嘉林说,随着老百姓

生活水平的提高,诸如三高(高血压、糖尿病、高血脂)等慢性病越来越多,这些疾病在慢慢侵袭着血管,逐渐形成动脉血管粥样硬化。那么如何治疗动脉粥样硬化呢?控制危险因素始终是第一位,如提倡戒烟戒酒,适当锻炼的生活方式,控制“三高”,都能将动脉粥样硬化控制在源头。

但是如果已经发生了动脉粥样硬化,并引起了颈动脉狭窄该怎么办?赵嘉林提醒大家,如果已经发生颈动脉狭窄,在积极药物治疗基础上进行颈动脉血管内支架置入术是一个很好的选择。

赵主任指出颈动脉支架术是

治疗颈动脉粥样硬化、预防脑卒中的重要方法,宁波市李惠利医院神经内科脑血管病组拥有先进的设备及丰富的治疗经验,在脑血管造影术及血管内支架成形术(颈内动脉、颈总动脉、椎动脉、锁骨下动脉及肾动脉支架术)领域达到宁波市先进水平。

颈动脉支架术到底是一种怎样的手术?医生说,具体手术方式为经患者右侧股动脉处穿刺成功后,置入股动脉鞘,将导丝和导管通过股动脉鞘进入血管,导管在导丝引导下经过髂动脉,腹主动脉、胸主动脉到达主动脉弓,再进入责任血管,抵达病变近端,注射

造影剂,在X射线下,可以通过不同的照射角度清楚的显示血管病变情况,之后医生会对血管病变部位进行测量,根据血管病变情况选择合适的支架进行治疗,将狭窄血管重新充盈,以达到预防脑梗死发生的目的。

什么样的患者需要接受颈动脉支架手术呢?赵主任介绍,我们首先将就诊的颈动脉狭窄的患者分为症状性和无症状性,所谓的症状性是指,该患者出现了颈动脉狭窄引起的神经功能缺损症状,如口角歪斜、失语、黑朦、手脚偏瘫、麻木、意识障碍等,对于这类患者如果颈动脉狭窄大于50%

就应该接受颈动脉支架术治疗。而对于无症状性的患者,如果颈动脉狭窄大于70%,并且存在动脉粥样硬化的危险因素,也应该积极地接受颈动脉支架治疗。

医生提醒大家,如果存在如三高、吸烟、饮酒、肥胖的人群,特别是40岁以上的男性及绝经期后的女性,都要警惕动脉粥样硬化的风险,一旦出现头晕,言语含糊,肢体麻木的症状,大家一定要重视,建议到医院就诊。一旦发现狭窄,就应该接受全脑血管造影检查,如果达到支架手术指征,就应该接受颈动脉支架术治疗,以预防脑卒中的发生。